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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Desenvolvimento do Parque Industrial Transfronteiriço Zhuhai-Macau 

 

O Parque Industrial Transfronteiriço Zhuhai-Macau, a primeira zona industrial 

transfronteiriça do País, encontra-se em desenvolvimento há 18 anos. Face às 

mudanças do desenvolvimento social, o Governo da RAEM tem vindo a ajustar, nos 

últimos anos, o rumo de desenvolvimento do Parque e o âmbito das suas actividades, 

a fim de lá permitir o desenvolvimento de novas actividades industriais. No entanto, 

embora o Parque de Macau já tenha um plano de desenvolvimento, ainda faltam 

políticas complementares, e o desenvolvimento do comércio electrónico 

transfronteiriço ainda está a passar por uma fase de registo, comercialização e 

passagem alfandegária, o que dificulta a articulação com o desenvolvimento 

diversificado da economia de Macau. 

Nos últimos anos, Macau tem acelerado a cooperação com Guangdong para 

aprofundar a integração na conjuntura do desenvolvimento nacional, e o Governo 

Central tem lançado várias medidas favoráveis a Macau, como, por exemplo, a 

circulação de veículos com matrícula única de Hengqin e a circulação de veículos de 

Macau na província de Guangdong, entre outras medidas que facilitam a entrada e a 

saída de Macau. No entanto, o posto fronteiriço exclusivo do Parque de Macau, que 

funcionava 24 horas por dia, passou a estar aberto das 07H00 às 24H00 e apenas 

aos seus trabalhadores. Assim, os trabalhadores que não trabalham no Parque não 

podem passar pelo referido posto fronteiriço, o que afecta a circulação de pessoas e 

bens, bem como o desenvolvimento do referido Parque. 
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Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. No passado, o Governo da RAEM afirmou que, nos anos seguintes, se ia focar 

no desenvolvimento do comércio electrónico transfronteiriço, dos serviços 

comerciais e da indústria de tecnologias de informação. Mais, ia actualizar 

atempadamente o âmbito das actividades, solicitando o aumento e a alteração 

da finalidade das oficinas, e, depois de obtida a respectiva autorização, 

poderiam ser desenvolvidas novas actividades industriais no Parque. Então, 

qual é o ponto de situação do desenvolvimento do comércio electrónico 

transfronteiriço no referido Parque? 

2. Na resposta a uma interpelação de um deputado, as autoridades afirmam que, 

tendo em conta a mudança das necessidades do mercado e as necessidades 

do desenvolvimento sustentável das empresas, ajustaram, atempadamente, o 

âmbito das suas actividades e solicitaram o aumento ou a alteração da 

finalidade das oficinas. Afirmam ainda que, depois de obtida a autorização do 

Governo da RAEM, deram início, imediatamente, às novas actividades 

industriais, a fim de promover o desenvolvimento qualitativo das indústrias 

tradicionais e de formar indústrias emergentes. Qual é o ponto de situação dos 

respectivos trabalhos de formação e promoção? 

3. Tendo em conta os diversos benefícios concedidos pelo Governo Central a 

Macau, no sentido de facilitar ainda mais as entradas e as saídas de Macau, as 

autoridades devem ajustar as políticas de passagem alfandegária e de entrada 

e saída de pessoas nos postos fronteiriços, por exemplo, manter a passagem 

fronteiriça em funcionamento durante 24 horas por dia no Parque Industrial 
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Transfronteiriço, elevar a conveniência de circulação das pessoas e promover 

ainda mais a entrada e a saída de veículos de matrícula única de Macau, com 

vista a criar um melhor ambiente de negócios para o Parque Industrial 

Transfronteiriço. Isso vai ser feito? 

 

19 de Dezembro de 2024 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


